Nom: SAH                     Prénom: DIHIA
Matricule: X140                 Groupe: 05

Exercice1:
Séparons les racines des équations suivantes :

1)xsin(x)-1=0     dans  [-π,π]

>> x=[-pi:pi];
>> f=inline('exp(x).*sin(x)-1','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = exp(x).*sin(x)-1
>> plot(x,f(x))
>> grid

[image: C:\Users\hp\Desktop\sd.png]

2) x2+log(x)=0      dans  R*+

>> x=[1:6];
>> f=inline('x.^2+log(x)','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = x.^2+log(x)
>> plot(x,f(x))
>> grid

[image: C:\Users\hp\Desktop\sdsd.png]

3) x3-3x+1=0   dans [-3,3]

>> x=[-3:3];
>> f=inline('x.^3-3.*x+1','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = x.^3-3.*x+1
>> plot(x,f(x))
>> grid
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[image: C:\Users\hp\Desktop\sd.png]

4) xx-1=0   dans [0,4]

>> x=[0:4];
>> f=inline('x.*exp(x)-1','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = x.*exp(x)-1
>> plot(x,f(x))
>> grid

[image: C:\Users\hp\Desktop\dsd.png]

5) cos(x)-x=0  dans  [0,2]

>> x=[0:2];
>> f=inline('cos(x)-x','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = cos(x)-x
>> plot(x,f(x))
>> grid

[image: C:\Users\hp\Desktop\qs.png]
Exercice2 :
1) Localisation des racines de l’équation  f(x)  et vérifions qu’elle admet une racine séparée dans          S Є [1/2 , 3/2]
>> x=[1/2:0.01:3/2];
>> f=inline('x.^3+x.^2-x-1','x')
f =
     Inline function:
     f(x) = x.^3+x.^2-x-1
>> plot(x,f(x))
>> grid

[image: C:\Users\hp\Desktop\gffg.png]

2) Le programme qui donne une solution approximée de S par la méthode de Dichotomie : (M-file)

[image: C:\Users\hp\Desktop\dfd.png]

3) L’approximation de S à 0.5 x 10-5 prés :

[image: C:\Users\hp\Desktop\fg.png]
4) On écrivons le programme précédent sous forme d’une fonction Matlab:

Dans M-file :
[image: C:\Users\hp\Desktop\dicho.png]

Sur Matlab :

[image: C:\Users\hp\Desktop\sdss.png]
 
Exercice3 :
1) Montrons graphiquement que f(x)=0 admet une racines positive S Є [0.3,0.4] :
[image: C:\Users\hp\Desktop\gfff.png]

2)Le programme qui donne une solution approximée de S par la méthode de Newton :
Dans un M-file :

[image: C:\Users\hp\Desktop\dfs.png]
Sur Matlab :

x =
    0.4000    0.3887    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886    0.3886
 
3)Approchons la racine S à 0,5.10-1 :
Dans un M-file :

[image: C:\Users\hp\Desktop\sdq.png]
Sur Matlab :

x =
    0.4000    0.3887
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/:

b=3/2;
foinline ('x0 34 2ox-10, ' x')
all)=a; b(1)=b
for i-1in
E(1)=((a(1)(1))/2
i £(x(1))==0
break

elseif £(x(1))*£(a(i))<0

a(i)=ai
B (1+1) =x (i
else
a(i1)=x(1)
B(i+1)=b (1) 5
end
end

™




image8.png
cle,

clear all;

a=1/2;

function

/2;

5710° (-5)

nline ('x."3+x.02-%-10, k')

dicho (a,

f.e)

all)=a; b(1)=b;

for

end

ix (log| (b-a) /) /log(2)) +1;

x(1)=((a(i)4b(1))/2);
if £(x(1)
break

elseif £(x(1))*£(a(i))<0
aliri)=a(i);
B (1+1)=x (1)
else

a1+l =x(1);
B(i+1)=b (1) 5
end
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function x= diche(a,b,f,e)
al1)=a; b(1
£ix (log ( (b-a) /€) /1og(2)) +1;
for 1

X(1)=((a(1)4b(1))/2)
if £(x(1))==0
break

elseif £(x(1))*£(a(i))<0
aliri)=a(i);
b(i+1)=x(i);

else
a1+l =x(1);
B(1+1)=b (1)

end
end
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>> x=dicho(1/2,3/2,inline ('x"3+x"2-x-1','x') ,0.5%107-5)
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cle,clear all
%0=0.4;

n=10;
%=[0.3:0.01:0.4] ;

f£=inline (1% -1t tw)

af=inline (' (x.°242.%x) . texp (x)42', k')
% (1) =x0;

for 1=1:
®(141)

(3)-2(x(1)) /L (x (1)) ;
end;
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cle,clear all
%0=0.4;
57107 (-1);

nline (.72, *exp (x)42. Tx-11, 1%’

£
af=inline (' (x.°242.%x) . texp (x)42', k')
x(1)=x0

for i1in
X (441) =X (1) =£ (x (1) ) /4E (x (1))
Lf (0.95% (x(i+1)-x(1))°2)<e
break

else

ne1;
end;
end;
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